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 Conselho Municipal de Meio Ambiente – CONSEMAC 
 

Ata da 73ª Reunião – 05/02/2015 
  

 Câmara Setorial Permanente de Gestão de Resíduos - CSPGR 

 

 
Local: sala de reunião do CONSEMAC 
Início: 10h15 
Término: 12:00h 
 

Presentes: Cláudia Fróes Ferreira, Elizabeth Mojon (SMAC/ CRS), Rachel Fares 
(ALERJ), Daniel Araújo (CMRJ), Harley Moraes Martins (CRQ-III), Hélcio Maia, Julio 
Cesar Jucá (ASSAERJ), Anselmo Oliveira, Ilson Saul (SMF). 
Convidados: Laura F. Suarez (SECOVI RIO), Jayne Melo (AMB e TECH), Edson 
Freitas (ABREPET), Alfredo Piragibe (Instituto Lixo Zero). 
Ausentes: SMU, COMLURB, CREA-RJ 

 
Pauta:  
SEPARAÇÃO AUTOMATIZADA DE RESÍDUOS RECICLÁVEIS 
 

 
 
1. ASSUNTOS TRATADOS: 
 
- Apresentação de Edson Freitas, presidente da BRASILPET e ABREPET, sobre 
“Separação Automatizada de Resíduos Recicláveis”. 
Edson Freitas fez também um relato de sua atuação como reciclador e dos entraves 
encontrados pela categoria para levar adiante suas atividades. 
 
“Edson Freitas começou como catador na comunidade de Jorge Turco, em Coelho 
Neto. Hoje é um empresário, fundador da Brasil Pet, que recolhe 50 milhões de 
garrafas PET por mês em praticamente todas as comunidades da capital fluminense 
e do estado.  
Segundo sua opinião, o PET é uma matéria prima valiosa, porém, quando virgem, é 
20% mais barata que quando reciclada. O sistema tributário é injusto.  
Ele afirma que os recicladores pagam 42% de imposto sobre uma matéria-prima que 
já teve seu imposto pago. Ou seja, pagam, sem ter crédito para compensar o tributo. 
Há dois anos, Edson é integrante da Coordenação Técnica da Frente Parlamentar 
da Reciclagem em Brasília e considera difícil sensibilizar o governo em relação à 
reciclagem.  
Para aumentar o percentual reciclado, Edson defende três políticas necessárias: 
incentivo à coleta seletiva, à logística reversa e ao catador. Em segundo, a 
desoneração tributária da cadeia produtiva; e, por fim, o uso obrigatório da matéria-
prima reciclada.” 
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Segundo o 9º Censo da Reciclagem do PET, no Brasil, em 2012, a reciclagem deste 
material atingiu 331 toneladas (12,5% a mais do que 2011), um índice de 60% de 
reciclagem, que gera um faturamento perto de R$ 1,2 bilhão. 
 
ABREPET – Associação Brasileira da Cadeia de Sustentabilidade Ambiental do PET 
BRASILPET – Empresa Recicladora fundada por Edson Freitas 
 
“A ABREPET é uma associação de recicladores de embalagens PET, fundada em 
2006. Desde então vem trabalhando pelo fortalecimento político e econômico das 
empresas que integram a cadeia de reciclagem do PET. A meta da ABREPET é 
levar o Brasil a ser número um na reciclagem da garrafa PET.” 
 
 
2. PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO:  
 
Continuação da discussão sobre “Separação Automatizada de Resíduos Sólidos”, 
conduzida por Edson Freitas, e como o Poder Público pode trabalhar os entraves 
para desonerar as indústrias de materiais recicláveis. 
 
 
3. PRÓXIMA REUNIÃO: 
  
A próxima reunião da CSPGR foi agendada para o dia 12/03/2015 (quinta-feira) às 
10h na sala de reuniões do CONSEMAC. 


